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ZAB.0012.8.2.2026 
 
 

Protokół nr 16/26 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Powiatu we Włocławku 

z dnia 18 marca 2026 roku 

 
 

1) Otwarcie obrad Komisji  

 

Pani Barbara Wałęsa - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych w dniu 18 

marca 2026 r. o godzinie 9:15 otworzyła obrady Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych. 

Powitała radnych oraz pana Karola Matusiaka – Wicestarostę, panią Agnieszkę Łobodę - 

Dyrektora  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie we Włocławku. 

Lista zaproszonych osób stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

2) Stwierdzenie quorum. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Komisji stwierdziła, że w obradach bierze 

udział 4 radnych, co wobec ustawowego składu Komisji, liczącego 5 osób stanowi wymagane 

quorum, a zatem obrady są prawomocne.  

Lista radnych stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

3) Przyjęcie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Komisji poinformowała, iż w materiałach na komisję radni otrzymali 
porządek obrad w brzmieniu: 

 

Porządek obrad: 

1) Otwarcie obrad Komisji. 

2) Stwierdzenie quorum.  

3) Przyjęcie porządku obrad. 

4) Przyjęcie protokołu nr 15/26 z dnia  23 lutego 2026 r. 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 

programu przeciwdziałania przemocy domowej i  ochrony osób doznających 

przemocy domowej w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 

programu działań profilaktycznych mających na celu udzielenie specjalistycznej 

pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod  

wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową 

w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

7) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 

programu korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową 

w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego 

programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób stosujących przemoc domową 

w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

9) Sprawy różne. 

10) Zamknięcie obrad Komisji. 
 
Następnie zapytała, kto jest za przyjęciem porządku obrad? 
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Wyniki głosowania: 
Za - 4  
Przeciw - 0 
Wstrzymało się - 0 
Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 
komisja przyjęła porządek obrad. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

4) Przyjęcie protokołu nr 15/26 z dnia  23 lutego 2026 r. 
 

Przewodniczący Komisji zapytała członków Komisji, czy mają uwagi do protokołu 

sporządzonego z posiedzenia Komisji z dnia 23 lutego 2026 r.? Wobec braku uwag 

Przewodniczący Komisji zapytała, kto jest za przyjęciem protokołu nr 15/26 z posiedzenia 

Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych z dnia 23 lutego 2026 roku i przeprowadziła procedurę 

głosowania. 

Wyniki głosowania 

Za –  4   

Przeciw - 0 

Wstrzymało się - 0 

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

Komisja przyjęła protokół nr 15/26 z posiedzenia Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

z dnia 23 lutego 2026 r. 

 

5) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

Powiatowego programu przeciwdziałania przemocy domowej i  ochrony osób 

doznających przemocy domowej w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

 

Przewodniczący Komisji poprosiła dyrektora PCPR o przedstawienie projektu uchwały. 

Pani Agnieszka Łoboda – Dyrektor PCPR we Włocławku poinformowała, że Powiatowy 

program przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony osób doznających przemocy 

domowej ma ramy czasowe, które określone zostały na lata 2026 – 2030. Jest wypełnieniem 

zapisów ustawowych i obowiązków wynikających z ustawy z dnia 29 lipca 2005 roku 

w sprawie przeciwdziałania przemocy domowej i ochrony ofiar. Potrzeba realizacji programu 

jest również wynikiem przyjętej strategii rozwiązywania problemów społecznych w powiecie 

włocławskim na lata 2026-2030. Główny cel  programu to zwiększenie skuteczności działań 

na rzecz przeciwdziałania przemocy domowej oraz zmniejszenie tego zjawiska, skali tego 

zjawiska na terenie powiatu. Z informacji i diagnozy opracowanej na podstawie danych 

przekazanych przez ośrodki pomocy społecznej, policję i prokuraturę wynika, że wzrasta 

liczba założonych niebieskich kart, bo to jest jednym z najważniejszych wyznaczników 

i możliwość określenia skali tego zjawiska.  Zapewne jeszcze pełnej informacji o tym 

zjawisku, skali jego występowania w powiecie nie ma się z uwagi na samą specyfikę  

zjawiska i także przyzwolenie i zamknięcie tego zjawiska bardzo mocno w sferze domowej 

i rodzinnej. W porównaniu z rokiem 2024 liczba założonych niebieskich kart wzrosła. 

Największa liczba występowania tego zjawiska, liczba kart założonych, to jest przez gminę 

Brześć Kuj., Fabianki, Lubień Kuj. Jeżeli chodzi o gminę Brześć Kuj., to tam występuje 

najwięcej tych zjawisk. Najwięcej dzieci jest umieszczonych w pieczy zastępczej. Są to 

współwystępujące zjawiska społeczne. Program skierowany jest do osób doznających 

przemocy domowej, do osób stosujących przemoc domową, świadków przemocy i służb, 

które zajmują się tym problemem. Działania w ramach programu finansowane będą z budżetu 

powiatu,  z budżetu państwa i innych pozyskanych ewentualnie środków finansowych. 

Szczegółowe działania opisane są w programie. 
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Przewodniczący Komisji powiedziała, że przemoc dotyczy w coraz większym zakresie 

młodych ludzi.  

Dyrektor PCPR stwierdziła, ze przemoc niestety nie ma ani wieku, ani nie można jej 

przyporządkować do kobiety czy mężczyzny. Coraz więcej jest kart założonych wobec 

kobiet, które stosują przemoc. Jest przemoc rówieśnicza i to też to zjawisko jest duże. 

Przemoc nie zależy od statusu materialnego, bo jest też w  rodzinach  wysoko zarabiających.  

Kiedyś szacunkowo określano, że tylko 30% zjawisk przemocowych różnego rodzaju, 

występowała w tzw. marginesowych środowiskach, a 70% przemocy występowało w tzw. 

normalnych rodzinach.  

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

przeciwdziałania przemocy domowej i  ochrony osób doznających przemocy domowej 

w powiecie włocławskim na lata 2026-2030 stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

6) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

Powiatowego programu działań profilaktycznych mających na celu udzielenie 

specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia 

prawidłowych metod  wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach 

zagrożonych przemocą domową w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  
 

Przewodniczący Komisji powiedziała, że Powiatowy program działań profilaktycznych ma 

na celu udzielenie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza w zakresie promowania i wdrożenia 

prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych 

przemocą domową. Stanowi on realizację zapisów wynikających z art.  6 ust. 3 pkt 2  ustawy 

z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy domowej.  

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji zapytała, kto jest za jest 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.   

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

działań profilaktycznych mających na celu udzielenie specjalistycznej pomocy, zwłaszcza 

w zakresie promowania i wdrożenia prawidłowych metod  wychowawczych w stosunku do 

dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową w powiecie włocławskim na lata 2026-

2030 stanowi załącznik nr 5 do protokołu.  

 

7) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

Powiatowego programu korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących 

przemoc domową w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  
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Przewodniczący Komisji powiedziała, że głównym celem programu jest pomoc osobom 

stosującym przemoc domową w zaprzestaniu jej stosowania. Cel ten ma być osiągnięty 

poprzez zmianę postaw osób stosujących przemoc. Program kierowany jest do pełnoletnich 

mieszkańców powiatu włocławskiego stosujących przemoc domową i jest integralnym 

elementem kompleksowych działań w zakresie przeciwdziałania przemocy. 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji zapytała, kto jest za jest 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

korekcyjno-edukacyjnego dla osób stosujących przemoc domową w powiecie włocławskim 

na lata 2026-2030 stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

 

8) Wyrażenie opinii w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia 

Powiatowego programu psychologiczno-terapeutycznego dla osób stosujących 

przemoc domową w powiecie włocławskim na lata 2026-2030.  

 
Przewodniczący Komisji powiedziała, że głównym celem programu jest powstrzymanie 
osoby stosującej przemoc domową przed dalszym jej stosowaniem oraz rozwijanie 
umiejętności samokontroli i rozwiązywania problemów bez stosowania przemocy. Cel ten ma 
być osiągnięty poprzez zmianę postaw osób stosujących przemoc. Program kierowany jest do 
pełnoletnich mieszkańców powiatu włocławskiego stosujących przemoc domową i jest 
integralnym elementem kompleksowych działań w zakresie przeciwdziałania przemocy. 

Przewodniczący Komisji w związku z brakiem głosów w dyskusji zapytała, kto jest za jest 

pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały? 

Wyniki głosowania: 

Za – 4 

Przeciw – 0  

Wstrzymało się – 0  

Na podstawie przeprowadzonego głosowania Przewodniczący Komisji stwierdziła, że 

komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Projekt uchwały Rady Powiatu we Włocławku w sprawie przyjęcia Powiatowego programu 

psychologiczno-terapeutycznego dla osób stosujących przemoc domową w powiecie 

włocławskim na lata 2026-2030 stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  
 

9) Sprawy różne 

 

Przewodniczący Komisji zapytała radnych, czy w tym punkcie porządku obrad 

chcieliby zabrać głos, przedstawić wnioski?  

Radni nie złożyli wniosków. 
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10) Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Przewodniczący Komisji w związku ze zrealizowaniem porządku obrad w dniu 18 marca 

2026 roku o godzinie 9:50 zamknęła posiedzenie Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych 

Rady Powiatu we Włocławku. 

 
            Przewodniczący Komisji  

       Zdrowia  i Spraw Społecznych 

 

                                      Barbara Wałęsa 

 

 

       

       Sekretarz Komisji  

Zdrowia  i Spraw Społecznych 

 

     Aneta Kwarcińska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ze Starostwa Powiatowego protokół sporządziła::  

Katarzyna Dąbrowska -Czerwińska ……….  

 


